

近日冷空气活动频繁,通城气温下降明显,记者来到南通森林野生动物园,探望严寒下的小动物们——

野生动物御寒,各有各的妙招



正在晒太阳的
动物们。

记者徐培钦



通城“晴歌”循环唱

昼夜温差较大仍需注意



晚报讯 寒潮过后,升温通道开启。未来一周,我市天气舞台都会“晴歌”循环播放。不过,受晴空辐射影响,昼夜温差有点大,早出晚归的小伙伴要注意保暖。

刚刚过去的11月,我市一共经历了3次寒潮过程,每次都是“断崖式”降温。在寒潮影响下,今年下半年最低气温纪录屡屡被刷新,2日南通本站最低气温达到了-0.8℃。不过,每次寒潮过程来得快、去得也快,之后都会迎来较长一段升温且连晴的日子。

市气象台的统计数据也印证了这一点。11月,全市平均气温12.1~12.9℃,各站较常年偏高0.3~1.4℃。

全市极端最低气温0℃,极端最高气温23℃。随着寒潮影响结束,本月,这样的连晴升温天气又会持续一段时间。

在第3次寒潮的洗礼下,苏州和常州宣传于12月1日正式入冬。昨天,关于“3轮寒潮后江苏还剩3市挺住没人冬”的话题一度冲上新浪热搜。不过,随着昨天下午扬州官宣入冬,目前,全省只有南京和南通仍在“观望”模式。市气象台说了,1日、2日我市日均气温分别为5.5℃、5.6℃,但近期气温回升迅速,因此何时成功入冬仍在持续监测中。

【今明后三天天气预报】
4日:多云到晴,早晨前后局部有雾,偏北风转东南风3级左右,气温3℃~15℃;5日:多云,东南风3~4级,气温3℃~16℃;
6日:晴到多云,东南风3~4级,气温5℃~18℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

南通博物苑入选 首批江苏省对外文化交流基地

晚报讯 记者昨天从市文广旅局获悉,在近日中共江苏省委宣传部公布的首批江苏省对外文化交流基地名单上,南通博物苑成功上榜。全省共计有15处文化场所入选首批对外文化交流基地。

此次,江苏省开设对外文化交流基地是将江苏文化推向全国、走向世界的好机会。这15处对外文化交流基地分别为南京博物院、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、拙政园(苏州园林博

物馆)、江苏省演艺集团、江苏省中医院、苏州昆剧院、南通博物苑、中国淮扬菜博物馆、江苏大剧院、南京城墙保护管理中心、中山陵风景区、江苏女子民族乐团、常州青果巷历史文化研究院、盐城黄海湿地博物馆。

据了解,本次入选对外文化交流基地的文化场所覆盖面颇广,其中尤以传统文化和历史文化的较为偏重,包括最能体现城市的地域文化和精神性集聚的场所博物馆也是本批文化交流基地的重点。记者李波

下半年中小学教师资格考试 面试时间公布

晚报讯 昨天,市教育考试院发布消息,公布2021年下半年中小学教师资格考试面试时间。据了解,上述考试面试时间初定在2022年1月8日至9日进行。

市教育考试院表示,具有南通市户籍或持有有效期内南通市居住证的人员,或在南通市内普通高等学校全日制在读的学生,可在南通市报

名参加中小学教师资格考试面试。其中,报考幼儿园、小学、初中教师资格考试的人员,应具备大学专科及以上学历。

据市教育考试院透露,本次考试网上报名时间为12月9日9时至12月11日16时,审核时间为12月12日9时至12月14日16时,审核通过即可缴费,时间截止到12月15日24时,逾期不能缴费。记者沈樑

怕冷的鳄鱼提前进入冬眠

在自然界中,野生鳄鱼一般生活在热带、亚热带,是比较怕冷的动物,一般它生存的气温环境不能低于15℃,到了冬天,由于它自身不能提供足够多的热量,仅仅是靠外界自然的热源来保持自身的身体温度。南通森林野生动物园所饲养的鳄鱼是暹罗鳄,野生种群主要分布于印尼、马来西亚、泰国以及越南等地。在鳄鱼馆中,记者看到馆内只有一条鳄鱼还在水中,其他数条大

小不一的暹罗鳄一条紧挨着一条,你拥我挤,互相取暖,说是已开始冬眠,其实眼睛还是半开半闭,有时会微微挪动身子,舒展一下筋骨,偶尔还会发出几声“呼呼”的响声,要待它们完全冬眠时,眼睛才是闭着的,卧在那里不动也不吃。不过为了让它们安全过冬,工作人员们早在上个月前就让它们吃饱喝足,保证它们积存足够的过冬所需的脂肪和营养。

饲养员杨世能表示,一些变温动物及两栖动物因怕冷或

缺少食物便会冬眠,比如蛇和一些爬行类、两栖类动物,每到冬天园内都为它们备下供暖设备,兽舍内气温如春,又有充足的食物,使得有些动物早就没有了冬眠的习惯,只是食欲会比往常稍有减退。而鳄鱼所在的馆是模拟自然的生态环境,装有温控装置,按照生存环境一年四季的天气变化控制温度,到了冬天,鳄鱼生活的水池温度会降低,所以使得鳄鱼们始终无法改变“怕冷”而冬眠的习惯,保留了冬眠的自然习性。

喜冷怕热的大熊猫不畏冬天

畏寒的动物是动物园冬天重点关照的对象,冬天对他们来说非常难熬。目前,针对畏寒动物的馆舍,园内已经启动供暖设备,全天24小时供暖,以确保动物们可以在室内度过一个温暖舒适的冬天。而对于另外一些动物来说,生存技能在这段时间便有加分。比如国宝大熊猫就是喜冷怕热的动物,虽然它的皮毛看上去

柔软光滑,但实际上相当厚密坚硬。成年大熊猫的毛发可长至10厘米左右。毛里面充塞着一层厚厚的松泡髓质层,这是一种良好的保温材料。而且它们身上所披的毛层特别厚,毛的表面还富含一些油脂,从而保持皮毛干燥。这样一身厚实的“裘皮大衣”,确实能够起到很好的保温和除湿作用。除了皮毛,大熊猫的耳朵也与耐寒有着密

切的联系,一对黑耳朵很奇特,又圆又大,可以有效减少热量的散失。

据饲养员龚天南介绍,为了让星辉、星繁这对大熊猫兄妹度过一个舒适的冬季,工作人员做了充分的准备,每隔数天就从外地运来新鲜的竹子,同时每天进行两至三顿的辅食补充。此外,馆舍内专门配备了喷淋、空调、送风、排风等设施,对温度和湿度严格把关。

多种措施保障动物们过冬

目前,南通森林野生动物园有世界各地具有代表性的珍稀动物300余种,近20000头(只)野生动物,其中耐寒动物占到百分之六十以上。据南通森林野生动物园营销部主管曹菁琳介绍,动物园内相对比较怕冷的动物主要包括灵长类动物环尾狐猴、来自非洲的长颈鹿、两栖爬行类动物,还有来自热带的鸟类。不过并不是所有的动物都需要额外的保暖措施,像狮子、豹类、骆驼、狐狸

等动物自己会在秋天慢慢长出抗寒的绒毛,再增加一些能量饲料,它们在南通过冬天的问题不大。

据了解,为保证这些动物顺利过冬,动物园采取了多种措施。首先,在鸟语天堂和两爬馆等需要保暖的动物区域添置油汀取暖器、地暖、铺设草席等物品;其次,改变展览方式,当户外温度降低到10℃以下,需要将怕冷动物由外场展览改为室内展览,比如长颈鹿等;除了保暖御寒措施之外,园方还

有针对性地调整了冬日食谱,每天“动物食堂”为动物准备的食物主要有蔬果、鲜肉等,同时在动物饮食上增加姜粉等,增强它们的抗寒能力。然后,为了保证动物健康,管理员每天还增加动物的运动量,在温度适宜的时候给它们多晒太阳。最后,还增加园内巡场频率,饲养员、安保人员以及夜间值班人员增加每日动物场馆内及园区巡场次数,确保园区内供暖正常,及时发现动物异常情况。本报记者徐培钦